
PROCÈS-VERBAL
ASSOCIATION DES ANCIENS DE LA G.R.C. 

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE
RÉGINA, SASK.

SAMEDI, 5 JUIN 2010

1. Le sergent d’armes de la division de Régina défile avec la Masse suivi des membres du bureau de direction.

2. Ouverture de la réunion à 09h00 par le président Larry Power
 

3.  Interprétation de l’hymne national.

4. Page commémorative (secrétaire national).  Le secrétaire national, Alex Geddes indique qu’il n’y aura pas de 
lecture de la page commémorative étant donné le nombre élevé de décès au cours de la dernière année.  Il ajoute 
toutefois que cette liste est affichée pour l’information de tous et que six noms y ont été ajoutés.

 Jean KELLY (épouse du surint. Sheldon Kelly, retraité) est décédée à Edmonton.
 Ken JOHNSON est décédé le 3 juin 2010 en Alberta.
 Mat.# 37177, Marie Claire H. DERY qui avait joint les rangs comme gendarme spécial en 1967, est décédée du 

cancer à Montréal le 20 mai 2010. 
 Mat.# S/2479, la gend. spéc Nancy NOAKES (retraitée) est décédée dans un écrasement d’avion le 25 mai 2010.
 Mat.# 29234,  Cap. Jacquelin Joseph BARIL, est décédé du cancer à Repentigny, Québec, le 25 mai 2010. 
 Mat.# 14847, Sgt. Kenneth GOODRICH, au Centre Perley, à Ottawa le 31 mai 2010.

À la demande du président national, un moment de silence a été observé en leur mémoire.

5.      Ouverture de l’assemblée:
Le président national Larry Power, procède à l’ouverture de l’assemblée et souhaite la bienvenue à tous les anciens 
présents, aux délégués des divisions et aux membres du bureau des gouverneurs.  Power indique qu’il y a un ordre  
du jour très chargé et demande aux participants de garder leur présentation courte et précise. Le président ajoute que  
l’ombudsman  d’Anciens  combattants  Canada,  le  colonel  Pat  Stogran  ainsi  que  Roger  Brown  (représentant  le 
commissaire qui ne peut pas être ici à cause de maladie dans sa famille), viendront s’adresser aux participants au  
cours de l’après-midi.  

a) Lecture de l’avis de convocation 

Le secrétaire national, Alex Geddes procède à la lecture de l’avis de convocation.   Al Rivard, président de la 
division d’Ottawa en fait la lecture en Français. 

b) Mot de bienvenue.   Le président souhaite encore une fois la bienvenue à  tous à  cette A.G.M.  2010 et félicite 
Bill Greenslade et son comité pour un excellent travail pour l’organisation de cette réunion.

 
c) Présentation d’invités spéciaux : Aucun présent

d) Présentation  des  participants :  Les  membres  du  bureau  de  direction,  les  présidents  des  divisions  et  les 
membres du bureau des gouverneurs se présentent eux-mêmes.

Assemblée générale des membres 2010 Page 1 de 12
Régina, Sask. 



e) Remarques de régie interne : Bill Greenslade, président de la division hôte s’est adressé à l’assemblée plus tard 
dans la journée et a expliqué le processus  pour le repas de midi qui est offert à tous. Il a aussi expliqué les  
arrangements pour le repas du soir, le transport par autobus à la division Dépôt pour ceux qui veulent participer  
à la parade du dimanche matin ainsi qu’au service religieux, les heures du brunch à la cafeteria, la visite des 
accommodations,  une  démonstration de  marche  militaire  par  la  troupe senior  sur  le  carré  de  parade  et  le 
Barbecue de clôture le dimanche après-midi.  

f) Examen  du  rapport  du  comité  des  mises  en  candidature et  explication  du  processus  de  scrutin. 
(Secrétaire  national).   Le  secrétaire  précise  le  processus  du scrutin  pour l'A.G.M.  et  présente  la  liste  des  
membres en règle des différentes  divisions qui sont admissibles au vote.   Cette liste a été préparée par le 
trésorier John Religa, qui est malheureusement absent à cause d’une chirurgie au genou.  Le scrutin cette année  
sera un peu différent.  Les représentants des divisions devront déduire de leur liste de membres habilités à voter 
ceux qui sont présents à l'A.G.M. 

    
g) Approbation du procès-verbal de l'A.G.M.  2008 Winnipeg (Motion): Le président Power indique que nous 

devons encore une fois examiner ce procès-verbal étant donné qu’il y a eu une erreur lors de cette assemblée  
comme l’a précisé un membre de l’association.  Dans les faits, on ne pouvait pas remplacer la Masse par un  
Bâton de commandement comme cela fut fait lors de l'A.G.M. de Winnipeg en 2008.  L’erreur dans le procès-
verbal  doit  être  corrigée  étant  donné que les  statuts  révisés  n’avaient  pas  été  approuvés  à  ce  moment  là. 
Lorsque cette erreur a été soulevée, le président Power a corrigé le processus et a fait défiler la Masse lors de  
l’ouverture de l'A.G.M. 2009 à Whitehorse.  Ceci n’était toutefois pas légal et une résolution sera soumise par 
le directeur Dave LeBlanc afin de corriger le tout.  Le procès-verbal de l'A.G.M. de Winnipeg pourra ensuite 
être approuvé. 

Pour corriger le problème Dave LeBlanc a présenté la résolution suivante:
 

(a) Abroger la motion qui approuvait le procès-verbal de l'A.G.M. 2008 lors de l'A.G.M. 2009 en ce qui 
concerne le remplacement de la Masse par le Bâton de commandement à Whitehorse le 30 mai 2009. 
APPUYÉ par Tim Hoban.  Aucune discussion.  Vote:   pour: 89, contre : 2.  ADOPTÉ.

Dave LeBlanc propose également : 
 

(b) Que le procès-verbal de l'A.G.M. 2008, moins la référence au retrait de la Masse et le remplacement  
par le Bâton de commandement, soit approuvé. Une autre motion sera présentée lors de l'A.G.M. 2010 afin 
de  corriger  et  de  faire  adopter  le  procès-verbal  2009  de  Whitehorse.    APPUYÉ  par  Tim  Hoban. 
Discussion.  Vote pour : unanime, contre : aucun.  ADOPTÉ.

  
g) Présentation  et  confirmation du procès-verbal  de  l'A.G.M.   2009 Whitehorse  (Motion): Alex  Geddes, 

secrétaire national indique aux participants que le procès-verbal de l'A.G.M. 2009 a été distribué. La date de  
la réunion était erronée et le nom de Don Klancher était mal épelé.  L’erreur en ce qui concerne l’énoncé du 
président sur la Masse de cérémonie au lieu de Bâton de commandement alors que les statuts et règlements 
n’avaient pas encore été approuvés à l'A.G.M. 2008 de Winnipeg et comme mentionné dans le procès-verbal 
de l'A.G.M. 2009 à Whitehorse a aussi été corrigée. Le secrétaire Geddes propose que le procès-verbal de 
l'A.G.M. 2009 de Whitehorse le 30 mai 2009 soit approuvé tel que corrigé.  Appuyé par Dave LeBlanc.  
ADOPTÉ.  

6. RAPPORTS DES OFFICIERS DE L’ASSOCIATION: (Ces rapports avaient été préalablement soumis à tous  
les gouverneurs, présidents de divisions et aux secrétaires).

Les représentants des divisions et les membres présents ont été avisés par le président Power que tous les rapports  
annuels avaient été complétés et distribués aux gouverneurs, présidents et secrétaires. Des copies de ces rapports 
sont disponibles sur la table près de la table du président pour ceux qui désirent les consulter ou pour ceux qui ont  
oublié de les apporter à l’assemblée.  Power demande s’il y a des questions concernant les rapports annuels.
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Il  n’y a pas eu de questions, toutefois, Rick Morris, président sortant, indique que depuis la soumission de son  
rapport, il a été capable d’en venir à une entente avec Tip Top Tailors pour que les anciens membres de la G.R.C. 
puissent obtenir un rabais de 10% en sus de tous les autres rabais offerts, pourvu que les anciens présentent une carte 
d’identité.  Une lettre a été acheminée à tous les magasins  Tip Top Tailors au pays afin de les renseigner sur cet 
arrangement.  La lettre signée le 1 juin 2010 par M. Gurinder Dugal,  chef du service des ventes de l’entreprise, est  
conservée  au dossier.   Morris  indique qu’il  est  présentement  à  négocier  avec  Mr. Lube pour un rabais  sur  les 
changements d’huile automobile pour tous les anciens.

(i) Rapport du président national - Larry Power – aucun commentaire 
(ii) Rapport du vice-président exécutif -Tim Hoban – aucun commentaire.
iii) Secrétaire de l’Association (Alex Geddes) – aucun commentaire.
iv) Trésorier  de l’Association (John Religa):   le président Power a demandé au secrétaire  de présenter  le 

rapport  de  trésorier  en  l’absence  de  ce  dernier.  Le  secrétaire  a  demandé  s’il  y  avait  des  questions 
concernant le rapport du trésorier. Il n’y a pas eu de questions et on a procédé à la présentation des motions  
suivantes : 

PROPOSÉ PAR Alex Geddes pour les articles a) à e):

a. Que les états financiers du fonds général de fonctionnement, du fonds de réserve et de la Caisse fiduciaire  
de bienfaisance de l'Association des anciens de la G.R.C. soient approuvés tels que présentés.  APPUYÉ 
par Bob McKee.  ADOPTÉ. 

b. Approbation des cotisations “per capita” de 24$ pour 2011.  APPUYÉ par Wayne Burry.  ADOPTÉ.

c. Approbation du budget du fonds général de fonctionnement pour la période du 1 juillet 2010 au 30 juin 
2011. APPUYÉ par Murray Milne.  ADOPTÉ

d. Autorisation du paiement de toutes les factures appropriées pour la période du 1 juillet 2010 au 30 juin 
2011.  Appuyé par Gary Bolton.  ADOPTÉ

e. Nomination de M. J.A.R. Roy comme vérificateur des états financiers du fonds général de fonctionnement 
et du fonds de réserve  pour l’année financière du 1 juillet 2009 au 30 juin 2010 et des états financiers de la  
Caisse fiduciaire de bienfaisance de l'Association des anciens de la G.R.C. pour l’année financière du 1 
janvier au 31 décembre 2010 avec des honoraires de 350$..   APPUYÉ par Dave LeBlanc.  ADOPTÉ.

7. Rapports:  COMITÉS / DIRECTEURS DE L’ASSOCIATION:   Ces rapports ont déjà été soumis à tous les 
gouverneurs, aux présidents de divisions et aux secrétaires.  Il n’y a eu aucun commentaire ou question en ce qui  
concerne ces rapports  à l’exception de l’article (i) du rapport du président sortant Rick Morris et des articles (iv) et 
(v) du rapport du directeur Cal Small, comme mentionné plus bas. 

i)    Président sortant de l’association et président du bureau des gouverneurs - (Rick Morris) –
Commentaires notés plus haut.

ii)   Directeur exécutif (incluant la correspondance présentée - William Gidley) – Bob Kells de la division de 
Calgary  a  demandé  si  l’implémentation  du  Programme pour  l'autonomie  des  anciens  combattants  et  les 
modifications à la Loi sur la pension de retraite de la Gendarmerie royale du Canada doivent concorder afin 
que le Programme pour l'autonomie des anciens combattants entre en vigueur. Gidley a indiqué que l’aspect 
légal devra être rédigé avant que le Programme pour l'autonomie des anciens combattants entre en vigueur.  
Toute la documentation préparée à ce jour a été présentée au conseil des ministres et c’est là que nous en  
sommes  présentement.   Le  bureau  de  direction  publiera  le  mandat  du Programme pour  l'autonomie  des 
anciens combattants à l’intention des anciens une fois que Bill Gidley en aura obtenu copie.
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iii) Rapport sur la Caisse fiduciaire de bienfaisance  (Tim Hoban) – aucun commentaire. 

iv)  Rapport de la revue The Quarterly – la Trimestrielle, du comité des assurances et finances - (Cal Small)  
– Aucun commentaire sur les rapports soumis.

 Cal  Small  indique  qu’il  veut  ajouter  de  l’information  qui  n’était  pas  contenue  dans  son  rapport.   La 
publication de la revue The Quarterly – la Trimestrielle est administrée par l'Association des anciens de la 
G.R.C. depuis environ 10 ans.  Au cours de cette période, nous avons généré un profit d’environ 145,000$. 
Nous avons déjà remboursé un prêt de démarrage de 50,000$.   Nous avons remis 40,500$ au bureau national 
de notre association et 43,600$ aux divisions, ainsi qu’une somme de 5,000$ à des organismes charitables 
soutenus par les divisions.  De plus, j’espère pourvoir remettre demain une somme de 5,000$ aux Amis du 
Centre du patrimoine de la G.R.C. Je dois cependant vous dire que tout ceci ne serait pas possible sans la  
coopération de la G.R.C. qui nous fournit gratuitement un bureau et d’autres avantages.  L’an dernier,  The 
Quarterly – la Trimestrielle faisait face à la possibilité de devoir dépenser 30,000$ pour un nouveau système 
de pistage et suivi des abonnements.  La G.R.C. a remplacé l’ancien système pour nous sans aucun frais.  
Cette année, The Quarterly – la Trimestrielle a reçu la somme de 21,000$ de Patrimoine Canada pour nous 
aider dans nos publications.  The Quarterly – la Trimestrielle génère également des profits par la vente de 
cartes de Noël et différents articles illustrés dans la revue.

 a)  Dons de la revue The Quarterly – la Trimestrielle (Cal Small) 

Étant donné que la revue The Quarterly – la Trimestrielle fait des profits, il a été décidé en 2010 que 
la revue va remettre 11,600$ au bureau national de l'Association des anciens de la G.R.C. ainsi que la 
somme de 30,350$ aux divisions.  Aussi, une somme de 5.000$ sera remise au Centre du patrimoine de 
la G.R.C.   La dernière fois que The Quarterly – la Trimestrielle a distribué des fonds aux divisions, 
c’était il y a deux (2) ans et les membres du conseil d’administration de la revue avaient alors décidé  
de partager selon le nombre de membres par divisions et ils ont donné de 3$ à 5$ par membre.  Cette  
année, le conseil d’administration a décidé que les plus petites divisions recevraient premièrement la 
somme de 500$ et ensuite environ 5$ par membre.  Le don pour la plus petite division était de 560$ et 
le plus grand don a été de 1,850$.  Je suis fier de dire que j’ai les chèques avec moi et les représentants  
des divisons pourront me voir pendant la journée pour recevoir leur chèque respectif.  Plus tard, je ferai 
une présentation à Larry Power, président de l'Association des anciens de la G.R.C. pour le chèque 
destiné au bureau national de l’association.  J’aimerais vous rappeler que si vous ne souscrivez pas à la 
revue  The  Quarterly  –  la  Trimestrielle,  vous  devriez  le  faire.   J’espère  voir  une  augmentation 
importante des souscriptions. 

Bob Roy a indiqué que l'Association des anciens de la G.R.C. avait besoin de trouver une forme de 
revenus ou elle allait  alors devoir augmenter ses cotisations.  Lorsque l'Association des anciens de la 
G.R.C.  fait  face  à  un  déficit,  vous  devriez  considérer  demander  à  la  revue  The  Quarterly  –  la  
Trimestrielle pour  couvrir  ce  déficit  au  lieu  de  voir  la  revue  The  Quarterly  –  la  Trimestrielle 
distribuer ses profits.  En réponse à Bob Roy qui demandait qui était la personne qui procédait à la 
vérification des états financiers de la revue The Quarterly – la Trimestrielle, Cal Small a répondu qu’il 
s’agissait  de  Cec  Gilmore.   Roy  ajoute  que  lui  et  John  Religa  ont  souvent  discuté  de  moyens  
d’augmenter  les  revenus  mais  qu’étant  donné la  tendance  à  la  baisse  du nombre  de  membres  de 
l’association, il se demande quels sont les plans prévus pour faire face à ce problème.  Le recrutement 
doit se faire par les divisions et le bureau national de l'Association des anciens de la G.R.C. ne peut le 
faire à la place des divisions.  Après discussion, plusieurs façons sont envisagées par le comité des  
communications et du recrutement en plus de l’accès à la liste des membres qui quittent la G.R.C. par 
l’entremise du bureau des ressources humaines de la G.R.C. 

  
v) Rapport du Directeur (Communications) (Dave LeBlanc)  -  LeBlanc a commenté son rapport lors de sa 

présentation sur le prix Howard Kearley. 

vi)  Rapport de l’ombudsman (Dale Lively) – Aucun commentaire.
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8.        AFFAIRES INACHEVÉES:

(i) Bref rapport de conclusion de l'A.G.M.  2009 à Whitehorse.  Étant donné que personne de la division 
du Yukon n’était présent, le président Power a indiqué que le rapport de l'A.G.M. 2009 avait été soumis 
au bureau de direction par Ron Pond et la bonne nouvelle est que l'A.G.M. 2009 a fait un profit.  Le  
rapport est versé au dossier. 

(ii) Rapport sur des sujets découlant de l'A.G.M. 2009.  (Secrétaire national) 
Aucun sujet n’a été identifié. 

9.     NOUVELLES QUESTIONS:   Il n’y a pas de nouveaux sujets pour cette A.G.M.  

a) Résolutions 1 à 5:   Le secrétaire rappelle aux participants le processus de scrutin qui sera utilisé  pour toutes 
les résolutions ou tout autre sujet  soumis au vote.   Les  scrutateurs  vont récupérer  les votes pour chaque 
résolution.

 
1) Modifications aux statuts de l'Association des anciens de la G.R.C. :

La résolution lue et  présentée  par  Alex Geddes à l’effet  que les  statuts révisés  de l'Association des 
anciens de la G.R.C. soient approuvés. APPUYÉ par Tim Hoban.  Il y a eu une courte discussion en ce 
qui concerne l’approbation des statuts. Jack Kenny a félicité le comité pour son excellent travail. Vote 
incluant les votes par procuration: POUR – 3871, CONTRE 233. ADOPTÉ.   Note: Ces statuts  
entreront en vigueur suite à l’approbation d’Industrie Canada.

2) Assurance responsabilité pour les Officiers & Directeurs
Résolution lue et présentée par Dave LeBlanc : QU’IL SOIT RÉSOLU que la cotisation des membres 
soit portée de 24$ à 25$ afin de couvrir l’augmentation de la prime d’assurance responsabilité de 2$ à 3$ 
puisés à même cette cotisation. APPUYÉ par Phil Vincent.  Après une courte discussion, le président 
a demandé de passer au vote incluant les votes par procuration.  POUR – 3714, CONTRE 417.  
ADOPTÉ.

 
3) Caisse fiduciaire de bienfaisance  de l'Association des anciens de la G.R.C. – Résolution retirée par le 

bureau de direction lors de la réunion du Conseil national, vendredi le 4 juin 2010. 

4)  Augmentation de la pension pour époux survivant. - (Division de Terre-Neuve et Labrador)
Résolution lue et présentée par Wayne Burry,  Division de Terre-Neuve et Labrador, :  QU’IL SOIT 
RÉSOLU que l'Association des anciens de la G.R.C. négocie avec la G.R.C.,  les Forces armées  
canadiennes et l’Association nationale des retraités fédéraux afin de solliciter leur appui dans le 
but de faire modifier la législation qui traite des pensions afin de faire augmenter la pension des 
époux survivants, et

QU’IL SOIT RÉSOLU que l'Association des anciens de la G.R.C. conjointement avec la G.R.C., 
les  Forces  armées  canadiennes  et  l’Association  nationale  des  retraités  fédéraux,  ou  seule, 
entreprenne  les  actions  nécessaires  dans  le  but  de  faire  modifier  la  législation  qui  traite  des 
pensions afin de faire augmenter la pension des époux survivants.   APPUYÉ par Gary Bolton. 
Aucune discussion.
Vote incluant les votes par procuration: POUR 3019, CONTRE 1125.  ADOPTÉ.

5) 2011 – 125e Anniversaire de l'Association des anciens de la G.R.C. (Division de Lethbridge) 
Lynn Spring, président de la division Lethbridge a lu  la résolution et a présenté une motion pour que 
l’année 2011 soit reconnue comme étant le 125e anniversaire de l’Association des anciens de la Police 
montée du Nord-Ouest, de la Royale gendarmerie à cheval du Nord-Ouest et de la Gendarmerie Royale  
du Canada. »   APPUYÉ par Al Rivard.   Il y a eu une courte discussion en ce qui concerne la date à 
laquelle l’association a été reconnue par le gouvernement fédéral; était-ce en 1924 ou en 1886 ?   Ian 
Brownlee, de la division de Calgary  a lu un article du journal Calgary Herald écrit le 17 avril 1886.  
L’article parle de 24 membres de la Police montée du Nord-Ouest qui se sont réunis le 16 avril 1886 afin 
de former l’association des anciens. L’article mentionne également les noms des officiers élus pour cette 
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association.  Don Klancher s'interroge à ce sujet et indique que l'Association des anciens de la G.R.C. a 
été fondée officiellement en janvier 1924 selon les archives historiques et selon la confirmation obtenue 
du gouvernement canadien.  Lynn Spring reprend ce débat et affirme que la réunion tenue le 16 avril  
1886 par  24 membres de la Police montée du Nord-Ouest  avait  pour but de former une association 
d'anciens et au profit de tous les anciens.  Cette réunion est confirmée par l'article du Calgary Herald en 
date  du  17  avril  1886.  Le  président  Power  demande  que  l'on  passe  au  vote.   Le  résultat  du  vote 
comprenant les votes par procuration est le suivant : POUR : 3542, CONTRE : 602.  ADOPTÉ.

LUNCH:   11H45 – 13H00

10. Ombudsman d’Anciens  combattants  Canada  (Col.  Pat  Stogran,  retraité) –  brève  discussion  concernant 
Anciens combattants Canada.   Le président Larry Power a présenté M. Strogan en décrivant sa carrière dans les Forces 
armées canadiennes tant au niveau national qu’international jusqu’au moment où il est devenu l’ombudsman d’Anciens 
combattants Canada.  M. Stogran a donné un bref aperçu de l’organisation de son bureau de l’ombudsman d’Anciens  
combattants Canada.  Il a indiqué que son bureau reconnaît le besoin de travailler en étroite collaboration avec la G.R.C. et 
l'Association des anciens de la G.R.C.   M. Stogran a présenté M. Paul Woods (retraité de la G.R.C.) qui agit  à titre  
d’ombudsman adjoint.  M. Stogran ajoute que M. Woods apporte avec lui une longue expérience au sein de la G.R.C.   M. 
Stogran indique aux participants qu’il existe des groupes de discussion partout au pays et il encourage les anciens d’y 
participer afin de partager leur point de vue avec lui.  Les détails concernant ces rencontres sont affichés sur son site 
internet.  Stogran a répondu à plusieurs questions concernant le Programme pour l'autonomie des anciens combattants, le  
mariage après 60 ans et les avantages et bénéfices pour les anciens de la G.R.C. et des vétérans des Forces canadiennes.  
Tous les participants ont compris que M. Stogran revendiquera aussi les droits des anciens de la G.R.C. tout comme ceux 
des vétérans des Forces canadiennes.  M. Stogran a demandé qu’on lui fasse connaître nos commentaires afin d’améliorer 
le programme.  Le président Power a remercié M. Stogran pour sa présentation très formatrice.

 
11. Résolution #6  -  Insigne d'identité – Division de Montréal  

Cette résolution a été lue par Gaston Désormeaux, président sortant de la division de Montréal au nom de Jean-
Pierre Girard, délégué de la division de Montréal. Désormeaux propose : QU'IL SOIT RÉSOLU que la division 
de Montréal soit la seule division de l'Association des anciens de la G.R.C.à promouvoir la vente et la distribution 
de l'insigne d'identité souvenir des anciens à tout ancien membre de la G.R.C. qui en demande une.

Désormeaux a ensuite élaboré sur le but de cette proposition comme mentionné plus bas:

ATTENDU QUE la G.R.C. n'a pas le droit d'intervenir dans la vente de notre insigne d'identité souvenir des 
anciens,

ATTENDU QUE la division de Montréal détient les droits et privilèges depuis le 15 septembre 2003 comme 
mentionné au volume IV, page 311,  du Registre public des armoiries, drapeaux et insignes du Canada,

ATTENDU QUE la division de Montréal a présenté un échantillon d'insigne à l'Inspecteur Bird en septembre 
2009, échantillon sur lequel les lettres RCMP-GRC avaient été enlevées,

ATTENDU QUE la division de Montréal  de l'Association des anciens de la G.R.C. connue ci-après  comme 
Montréal,  assumera l'entière responsabilité des insignes vendus et que l'Association des anciens de la G.R.C. 
connue ci-après comme National, ne sera pas tenue responsable des insignes vendus,

ATTENDU QUE Montréal vend cet insigne souvenir depuis plus de neuf (9) ans,

ATTENDU QUE Montréal  sera propriétaire des moules et des responsabilités entourant la vente de l'insigne 
d'identité  souvenir,  Montréal  aura  l'entière  et  unique  responsabilité  de  la  commercialisation  dudit  insigne 
souvenir.
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ATTENDU QUE Montréal sera le détenteur de la police d'assurance responsabilité et que le National n'aura pas 
de droits sur les ventes, la distribution et les responsabilités,

ATTENDU QUE Montréal se conformera à l'article 104 de l'Acte constitutif et les statuts de l'Association des 
anciens de la G.R.C. 

ATTENDU QUE Montréal versera des redevances à la Fondation de la police montée.

Appuyé par  Jan Wolynski, division du Manitoba.

Désormeaux a présenté un exposé aux participants de l'A.G.M. et a commencé par parler d’une rencontre à 
Montréal avec l’Inspecteur Bird de la section de la propriété intellectuelle de la G.R.C. à Ottawa en mars 2009.  
Cette dernière était venue dire à la division de Montréal de l'Association des anciens de la G.R.C. de cesser de  
vendre l’insigne d’identification des anciens de la G.R.C.  La G.R.C. avait peur que d’anciens membres de la 
G.R.C. utilisent incorrectement cet insigne durant les olympiques de Vancouver.   La division de Montréal  
avait alors accepté de cesser de vendre l’insigne à ce moment.  Désormeaux a indiqué qu’il a été avisé par un  
courrier électronique d’Alex Geddes que la rencontre prévue pour le 17 décembre 2009 avait été annulée.  
Toutefois,  le 1 décembre 2009, lors d’une réunion du bureau de direction, l'Association des anciens de la 
G.R.C. a donné la permission à la division de Montréal de vendre cet insigne. Le 27 février 2010, le président  
Power a dit à la division de Montréal que l'Association des anciens de la G.R.C. ne pouvait pas donner la 
permission à la division de Montréal de vendre l’insigne à cause de problème d’assurance responsabilité qui 
serait  imposé à l'Association des anciens de la G.R.C. par la G.R.C. suite à son approbation de laisser la  
division de Montréal de vendre l’insigne.

Désormeaux a écrit au président Power ce qui suit : « Mr. Power, lors de mon retour de mes vacances d’hiver, 
c’est avec grand regret que j’ai lu le procès-verbal de la réunion du bureau de direction de décembre 2009, 
paragraphe #9, alinéa 4. (Insigne des anciens.) M. Geddes avise le bureau de direction que la section de la 
propriété intellectuelle de la G.R.C. ne fera affaire qu’avec l'Association des anciens de la G.R.C. en ce qui 
concerne l’approbation d’un insigne d’identification d’anciens de la G.R.C. ou de tout autre article qui est 
identique au logo de la G.R.C.»  

« L’acte constitutif de la G.R.C., paragraphes 104.1 et 104.2 indiquent très clairement que les armoiries de 
l’association incluent les principaux éléments de l’insigne de la Gendarmerie royale du Canada porté avant 
1952 et donné à l'Association des anciens de la G.R.C. par Sa Majesté la Reine. Si la section de la propriété 
intellectuelle de la G.R.C. croit que notre blason ou logo appartiennent à la G.R.C., je crois que l’on devrait  
rappeler  à  la  G.R.C. qu’elle  aurait  dû soumettre une objection à la création de nos armoiries qui ont été  
approuvées par Sa Majesté la Reine elle-même.

La G.R.C. ne semble pas croire que nous sommes une entité corporative indépendante et elle n’a pas le droit 
de nous dicter une ligne de conduite.  Nous devons coopérer et vivre en harmonie avec eux, toutefois, nous ne 
sommes pas leurs serviteurs.   Qui plus est, notre insigne d’identification est différent parce qu’il porte un 
ruban entourant la tête de bison où on peu lire : ‘’Veterans Association – Association des anciens.’’  Vous 
pouvez  probablement  rappeler  aux  membres de la  G.R.C. qui expriment un certain  mécontentement  dans 
l’utilisation de cet insigne d’identité; ces jeunes membres qui n’ont aucune idée de ce qu’est notre insigne, 
notre  histoire  ou  notre  charte.   Peut-être  pourriez-vous  leur  demander  ce  qu’ils  connaissent  de  notre 
association.  C’est vraiment une surprise pour les membres de la division de Montréal et d’autres anciens 
également de constater que l'Association des anciens de la G.R.C. démontre une telle attitude négative face à 
cet insigne.

Nous avons l’intention de continuer avec notre nouvel insigne d’identification des anciens, le modèle 0003 qui 
avait été approuvé par le bureau de direction lors de la réunion du 1 décembre 2009.  Ce nouveau modèle 
d’insigne d’identité ne comporte par le mot police et il ne peut pas être confondu avec l’insigne des membres  
actifs. Aussi, l’identification officielle pour un membre actif est une carte d’identification  qui est émise par le  
commissaire de la G.R.C.
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Ceci vous est envoyé parce que vous êtes le président de notre association.  J’ai aussi fait parvenir une copie à 
tous les membres du comité exécutif de la division de Montréal qui m’ont mandaté pour continuer de nous 
battre pour nos droits dans cette affaire.   Comme vous le savez, nous avons vendu un insigne, et maintenant ce 
modèle modifié, pour plus de neuf (9) ans maintenant et aucun n’a été perdu ou mal utilisé par nos anciens. 
Ceux qui ont demandé un insigne d’identification souvenir avec leur matricule y apparaissant sont fiers de la  
porter et surtout fiers de la montrer à leurs amis ou leur famille.  C’est le seul souvenir qu’un  ex-membre peut  
exhiber et en être fier.  En conclusion, M. le président, veuillez accepter mes salutations et j’espère que vous  
allez offrir votre soutien à notre proposition « Mountie un jour, Mountie toujours! » 

Le président Power indique qu’il y a une résolution qui a été appuyée et il demande s’il y a des commentaires.  
Il y a eu une brève discussion et la résolution a été soumise au vote.  Power a demandé de comptabiliser en 
premier les votes personnels CONTRE pour les déduire du nombre total de vote.  Tous les votes incluant les  
votes par procuration ont été comptabilisés.  POUR: 2834, CONTRE: 1210.  ADOPTÉ.   Le président a 
alors  indiqué que la division de Montréal  avait  alors la responsabilité  pour cet  insigne d’identité.  Gaston 
Désormeaux indique au président Power qu’il désire remercier tous ceux qui l’on appuyé dans cette démarche 
et que la Division de Montréal allait remettre des redevances aux membres des divisions de l'Association des  
anciens de la G.R.C. qui désirent acheter l’insigne.

B) Le Prix Howard Kearley  – LeBlanc indique qu’au cours des quatre prochaines années et sous le 
mandat du prochain président,  le recrutement et  l’augmentation du nombre de membres sera une priorité 
importante, tout comme cela le fut lors du mandat du président Power.  LeBlanc ajoute que, tout comme l’a 
dit M. Bob Roy plus tôt, bien que le bureau de direction national soit un guide pour les divisions dans l’accès  
aux  dossiers  des  membres  qui  quittent  la  G.R.C.,  et  en ce  qui  concerne  l’uniformité des  formulaires  de  
demande d’adhésion, c’est toutefois aux divisions de voir à recruter de nouveaux membres.

Au Manitoba, la division a été chanceuse de pouvoir compter sur un membre du nom d’Howard Kearley qui,  
sur une période de 5 ans, a presque doublé à lui seul le nombre de membres de cette division en utilisant des 
façons novatrices de recrutement. Lors de l'A.G.M. 2008 à Winnipeg, Kearley a fait une présentation sur le 
recrutement et la division de la Nouvelle-Écosse avait alors relevé le défi d’augmenter ses effectifs de 10% en  
2010.  Depuis janvier 2010, la division de la Nouvelle-Écosse a vu 35 nouveaux membres venir grossir les  
rangs.   Nous voulons encourager les divisions et les membres à être actifs dans le recrutement  et le Prix 
Howard Kearley sera remis l’an prochain à une division ou à un individu lors de l'A.G.M. 2011 à St.John’s. 
Le défi est donc lancé à d’autres divisions de rencontrer cet objectif.  Si vous désirez de plus amples détails,  
communiquez  avec  George  Savage de la  division de la  Nouvelle-Écosse ou avec  d’autres  divisions pour 
connaître leurs stratégies de recrutement.

LeBlanc a lu le Certificat lors de l'A.G.M.1  : « Pour sa ténacité et son dévouement dans le recrutement de  
nouveaux membres pour l'Association des anciens de la G.R.C. en général et  plus spécifiquement pour sa  
passion envers l’augmentation des effectifs tant au Manitoba que dans le reste du pays, le premier Prix  
annuel du recrutement est présenté de façon posthume au matricule #21291, Howard Kearley.  

À l’avenir, ce Prix sera présenté à la division ou à un individu qui aura démontré des efforts hors de  
l’ordinaire pour accroître les effectifs de l’Association, au travers différents programmes qui auront pour  
but de promouvoir le recrutement et qui auront eu pour effet d’augmenter le nombre de membres dans  
leur région.  À compter de maintenant, ce Prix sera connu comme étant le Prix Howard Kearley. »

Dave  LeBlanc a remis le premier Prix Howard Kearley de façon posthume au matricule 21291, le sergent  
Howard Kearley (Retraité).  Le prix a été présenté à Jan Wolynski, vice-président de la division du Manitoba, 
qui à son tour, présentera le certificat encadré à la famille d’Howard Kearley à un moment opportun.

12.  POUR LE BIEN DE L’ASSOCIATION

i)    Sujets provenant de la salle : (5 minutes par intervenant)

1 Note du traducteur :  Ce certificat était rédigé en anglais seulement et traduit ici pour les besoins de la cause. 
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a.   Ian Brownlee,  de la division de Calgary a demandé que Jack Kenny de la division de Calgary soit 
félicité  pour  les  30  années  auxquelles  il  a  participé  aux  A.G.M.  et  pour  son  implication  dans 
l’association. 

b.  John Ewasko, de la division du Manitoba indique que le formulaire 1487 de Morneau Sobeco dans 
lequel on exige que les anciens attestent de leur signature qu’ils sont toujours vivants est blessant et  
demande  ce  qui  sera  fait  concernant  ce  formulaire.   Bill  Gidley  répond  que  le  formulaire  fait  
présentement l’objet d’une révision et que le tout sera corrigé.

c.   Jack Lee-Knight de la division de Calgary indique que c’est  l’anniversaire de naissance de Jim 
Hornet, membre de la division de Calgary aujourd’hui et qu’il a 88 ans.

d. Rick  Morris,  président  sortant  indique  qu’il  quitte  maintenant  le  bureau  de  direction  de 
l'Association des anciens de la G.R.C. et il désire remercier les membres pour leur gentillesse et tout le 
support que ces derniers lui ont fourni au cours des 6 dernières années où il a servi au sein du comité 
exécutif national.  Il indique que des progrès ont été accomplis sur plusieurs sujets importants au cours 
de  cette  période.  Il  ajoute  que  le  bureau  de direction  est  entre  bonnes  mains et  il  souhaite  à  ses  
membres la meilleure des chances.

e. Aides auditives:   On n’a pas utilisé d’aides auditives au cours de cette A.G.M.  Les membres du 
bureau de direction indiquent que cela sera corrigé lors de la prochaine A.G.M. afin de venir en aide à  
ceux qui ont un problème d’audition.

ii)  Présentation de Certificats / Prix:   Il n’y a pas eu de certificats ou de Prix à décerner à cette A.G.M. 

iii)  Les octogénaires.   * (Président national) Photo à être prise suite à l’assemblée à l’arrière de la salle de  
conférence. 

Les membres suivants ont été photographiés avec Larry Power et Tim Hoban :  Jack Kenny (85),  Harry 
Armstrong (83), Ed Kurtz (89), Ken Barker (88), Larry Hunter (91), John Ewashko (80), Frank Graham (83),  
Harold  Searle  (91),  Stu Langdon (80),  Vernon Rose (82),   Ed Witherden  (80),  Jim Forsyth  (81),  Blake  
McIntosh (80).  Tous ces membres ont été photographiés sous un tonnerre d’applaudissements.

13. Mise à jour sur les plans de l'A.G.M.  2011 à St. John’s (Wayne Burry, président de la division de Terre-
Neuve et Labrador) 

Burry a rappelé brièvement à tous les participants qu’ils doivent s’inscrire rapidement afin de pouvoir profiter d’un  
vrai « party de cuisine » l’an prochain lors de l'A.G.M. à St.John’s.  Burry indique qu’il a déjà reçu un chèque  
d’inscription d’un membre.  Le nom de l’hôtel « Newfoundland » a été changé et est maintenant connu sous Hôtel 
Sheraton.   Il  demande de visiter  leur site internet  à  www.rcmpvetsnl.ca.  Les formulaires d’inscription y seront 
bientôt  affichés.   De  nombreuses   inscriptions  arrivent  rapidement  et  Burry  dit  avoir  des  formulaires  en  sa  
possession pour ceux qui voudraient les compléter maintenant. 

14.  Confirmation des prochaines A.G.M.   (Président national)

2012 Vancouver – Confirmé par Bob McKee.
2013 Saskatoon/Prince Albert – Confirmé par Éric Vincent.
2014 Ottawa – Confirmé par Al Rivard.
2015 Calgary (RETRAIT) - Jack Lee-Knight confirme que la division de Calgary retire sa candidature pour 

présenter l'A.G.M. 2015.
2015 Jean-Pierre Girard, vice-président de la division de Montréal confirme que sa division va être l’hôte de 

l'A.G.M. 2015 au lieu de 2016 et que cette assemblée se tiendra dans la ville de Québec.
2016 Pas de volontaire en ce moment. (Montréal a changé ses plans pour 2016 et ce sera maintenant pour 

2015 comme indiqué plus haut.)
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2017 Île-du-Prince-Édouard (Étant donné que ce sera le 150e Anniversaire de l’Île-du-Prince-Édouard).

15h00:

15.   Comm. adj. Roger Brown, commandant de la division Dépôt (pour le commissaire William Elliott).
Le commissaire Elliott était dans l’impossibilité de participer à cause d’une maladie grave qui afflige son beau-père 
qui est en fin de vie.   Brown a remercié le président de lui permettre de se joindre aux anciens et il les a remerciés  
pour  le  travail  qu’ils  accomplissent  en  tant  qu’organisation.   Brown  dit  qu’il  a  parlé  au  commissaire  à  trois  
occasions hier et aussi la semaine dernière à Ottawa et dit que le commissaire voulait réellement être présent lors de  
cette A.G.M.  Brown a commenté ses discussions avec l’ombudsman et le commissaire et il a aussi traité de ces 
sujets pour le bénéfice des participants à l'A.G.M.  Brown a aussi parlé de sa récente discussion avec Al Nause,  
nouveau responsable des ressources humaines de la G.R.C. concernant différents sujets qui touchent également les  
anciens.

Programme pour l'autonomie des anciens combattants  : Le commissaire a demandé au comm. adj. Brown de 
dire aux anciens que le projet n’est pas rendu aussi loin qu’il aurait aimé l’être.  Il avait pour but d’informer les 
anciens à  cette  A.G.M. que le projet  s’était  concrétisé mais ce n’est  pas encore le cas.  Il  ajoute que le projet  
progresse toutefois et étant donné que le parlement va bientôt ajourner, le projet ne prendra pas forme avant peut-
être l’automne prochain.  Cependant, il reste à trouver les fonds et à clarifier certains aspects du programme. 

Orientation de la G.R.C. : BROWN a présenté une mise à jour sur l’orientation de la G.R.C. et sur tous les sujets  
qui ont fait surface dernièrement créant beaucoup de négativisme envers la G.R.C.  Il dit que le commissaire est très  
orienté vers la gestion du changement au sein de la G.R.C. et qu’il a dernièrement avisé ses cadres supérieurs que  
chacun des officiers aura un impact sur le changement.  Le commissaire veut être plus ouvert envers la presse que  
par le passé. Il dit qu’il reconnaîtra les erreurs qui seront commises mais qu’il s’adressera aussi aux médias pour  
promouvoir les bons coups effectués par la G.R.C.  Une personne responsable des communications nationales a été 
embauchée dans ce but.  

Brown dit que la première réunion des anciens s’est déroulée à Calgary en 1886 et beaucoup de choses se sont  
produites depuis.  Le commissaire veut saluer les réussites des anciens et ce qu’ils ont fait pour la G.R.C. au fil des  
ans. Tous les cadres supérieurs de la G.R.C. sont d’accord avec cette affirmation du commissaire.  Brown indique  
que les portes de la division Dépôt sont ouvertes tous les jours aux anciens de la G.R.C.  Brown dit qu’un jour, il va 
lui aussi joindre les rangs de l'Association des anciens de la G.R.C. et en bénéficier tout comme les 20,000 autres  
membres de la G.R.C. qui, à leur tour, pourraient un jour demander à devenir membre.

Le  commissaire  est  au fait  de ce que nous accomplissons:  les  10,000$ donnés à Haïti,  notre implication dans 
différents défilés et dans différents événements au Quartier Général et dans les divisions. Tout ceci ne passe pas 
inaperçu aux yeux du commissaire et de ses officiers. Le groupe de travail sur la gouvernance et le changement  
culturel à la G.R.C. présidé par David Brown a parlé de rebâtir la confiance envers la G.R.C.   Le comm. adj. Brown 
dit qu’il croit que ce lien de confiance envers la G.R.C. n’a jamais été brisé bien que la G.R.C. ait été maladroite  
dans la façon dont elle approche le changement et sur la façon dont elle s’y prend pour mettre les policiers sur la 
route pour servir le public. 

Postes vacants / remplacement : La division Dépôt a vu défiler en moyenne 56 troupes au cours de chacune des 
deux dernières années afin de pouvoir remplir les postes vacants.  Les départs prévus pour cette année sont d’un peu  
plus de 700 membres et Dépôt travaille fort pour combler ces postes. Un des prochains défis est le fait qu’un peu 
Bientôt, plus de la moitié de notre corps policier sera composée de membres ayant environ 6 à 7 ans d’ancienneté. Il  
s’agit là d’un vrai défi dans la formation, le mentorat et les conseils à donner à ces membres et c’est devenu une 
priorité. 

La maison de la police montée: Brown indique qu’il a démarré ce projet il y a environ 6 mois, résultat du travail 
effectué avec Habitat pour l’humanité. La G.R.C. de la division Dépôt est à la tête de ce projet qui a débuté avec le 
thème : « La Division Dépôt : le berceau de la G.R.C. Construire des maisons pour donner l’espoir. »  Samedi 
dernier, 65 cadets se sont présentés pour aider dans la construction d’une maison à Régina.  Cette main d’œuvre a  
permis à Habitat pour l’humanité d’épargner au moins 30,000$.  Cette expérience a servi d’exemple pour ces cadets 
dans ce que doit être un bon geste envers la communauté qu’ils doivent servir.  Les cadets ont déjà amassé 35,000$  
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et nous espérons atteindre les 100,000$ d’ici  novembre de cette année.   Dépôt aimerait  bien lever la première 
pelletée de terre étant donné que cette année, la division Dépôt célèbre le 125e anniversaire de sa fondation, étant 
ainsi la plus vieille division au pays.  Ainsi, nous bâtirons une maison!

L’histoire est une partie importante de la formation étant donné que le passé témoigne de notre avenir. En dépit des 
critiques, l’École de la G.R.C. est très respectée en Amérique du Nord et  partout dans le monde.  Elle est vue 
comme une facilité de formation de première classe et de nombreux corps policiers s’inspirent des programmes de 
formation de la G.R.C. pour établir les leurs. 

Brown a terminé en disant qu’il fallait voir les cérémonies de clôture lors de jeux olympiques de Vancouver pour  
constater que les policiers de la G.R.C. y détenaient la vedette aux yeux de monde. Cela démontre bien comment  
nous sommes respectés au Canada et partout dans le monde comme policier, comme agent de maintien de la paix et 
comment le  Canada est  un endroit  sécuritaire  pour les familles  et  la communauté.   À la division Dépôt,  nous 
sommes engagés à fond envers la G.R.C. et ses anciens. Nous ne vous laisserons pas tomber. 

Le président Power a remercié Roger Brown pour ses commentaires très intéressants et sur la mise à jour concernant 
Dépôt et les autres sujets d’intérêt communs.  Brown a reçu une ovation debout par tous les participants. 

16.   Nomination et Élection des officiers de l’Association:   Le président sortant Rick Morris, président du comité des 
mises  en  candidatures  indique  qu’il  n’y  aura  pas  d’élection  étant  donné  que  personne  ne  s’était  opposé  aux 
candidatures proposées.  Morris a remercié Bill Patton et Terry Ryan pour leur aide sur le comité des mises en 
candidature. Morris a fait connaître les noms des nouveaux membres du comité de direction et leur a offert ses  
félicitations.  Il  a aussi souligné le fait que Dave LeBlanc poursuit un autre mandat dans un poste de directeur.  
Morris a aussi remercié et félicité le président Larry Power pour son travail au cours de son mandat et il deviendra  
maintenant le présidant sortant pour les deux prochaines années. 
 

17.   INSTALLATION DES OFFICIERS DE L’ASSOCIATION:
Président:   Le président sortant Larry Power installe Tim Hoban comme président national.
Vice-président:   Le président Tim Hoban installe Cal Small comme vice-président.
Secrétaire           Le président Tim Hoban installe Alex Geddes comme secrétaire.
Directeurs:    Le président Tim Hoban installe Murray Milne et Jim Forsyth comme directeurs.

18.  Ajournement (Tim Hoban, président national) 

i)  Commentaires de clôture : (Tim Hoban, président national) Hoban a remercié tous et chacun de lui avoir 
fait confiance pour les deux prochaines années.  L’ombudsman a précisé que l'Association des anciens de la  
G.R.C. doit s’acharner à faire pression sur les personnes ou organismes qui peuvent offrir des avantages aux 
membres de l'Association des anciens de la G.R.C. et c’est ce que j’ai l’intention de faire au cours des deux  
prochaines années.  Nous voulons travailler en groupe et c’est un élément clé de notre réussite. En fait, je me 
rends à Winnipeg la semaine prochaine pour effectuer une présentation lors du congrès de la Légion royale  
canadienne.  Nous sommes à établir de bonnes relations de travail avec la Légion et l’Association nationale des 
retraités fédéraux. « Plus gros est le chien, plus il mord fort! »  Ceci nous permettra d’avoir plus d’impact pour 
les avantages pour nos membres et nos épouses qui nous ont appuyés dans notre travail quotidien.  Hoban a  
demandé aux membres de bien s’amuser ce soir et ensuite nous pourrons voir ce que nous pourrons accomplir.

ii)  Motion pour ajourner  – Larry Power a demandé au président d’ajourner l’assemblée.   Tim Hoban déclare 
l’assemblée levée et demande au sergent d’armes de défiler avec la Masse. 

iii) Retrait de la Masse: La Masse a été retirée de son support par le sergent d’armes de la division de Régina afin  
d’être  présentée  à  Wayne  Burry,  président  de  la  division  de  Terre-Neuve  et  Labrador  comme l’a  demandé  le 
président sortant  de la division de Régina,  Ron Ferguson.   Burry a ensuite  demandé au sergent  d’armes de la  
division de Régina de présenter la Masse au sergent d’armes de la division de Terre-Neuve et Labrador qui défile  
avec la Masse hors de la salle suivi des membres du comité exécutif de l'Association des anciens de la G.R.C. 
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AJOURNEMENT : 16h00 le 5 juin 2010

Alex Geddes,
Secrétaire national.
Association des anciens de la G.R.C. 
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